Estado de Santa Catarina

CADERNO DE PROVAS

CONCURSO PUBLICO 001/2011

CARGO: MOTORISTA

INSTRUCOES AO CANDIDATO

01 - Além deste caderno, vocé deverd ter recebido o cartdo destinado ds respostas das questoes
formuladas na prova e identificacdo do candidato. Caso ndo tfenha recebido o cartdo, peca-o
ao fiscal. Em seguida, verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questdes. Se ndo estiver
completo, exija outro do fiscal da sala.

02 - Ao receber o cart@o respostas e o cartdo de identificacdo, preencha os dados solicitados:
nome, RG, cargo, data de nascimento, endereco completo. Apds, assine o cartdo de
identificacdo.

03 - Todas as questdes desta prova sdo de multipla escolha, com cinco alternativas,
apresentando como resposta correta somente uma alternativa.

04 — A resposta deve ser assinalada conforme instrucdes contidas no cartdo resposta.

05 - O cartdo resposta € Unico e insubstituivel, portanto, a marcacdo é definitiva, ndo admitindo
rasuras.

06 — A duracdo da prova € de 04 (quatro) horas. A saida do candidato sé serd permitida, apds,
franscorrida 01 (uma) hora do inicio da prova. Os trés Ultimos candidatos a terminar a prova,
deverdo retirar-se da sala simultaneamente.

07 - Na ultima pdgina deste caderno, o candidato encontrard uma grade respostas para anotar
0 seu gabarito. Destaque-a e leve-a consigo.

08 - Quando terminar, entregue ao fiscal o caderno de questoes, o cartdo de respostas/cartdo de
identificacdo, o qual deverd ser assinado pelo candidato.

09 - A tarefa do candidato consiste em analisar o conteddo de cada questdo e assinalar a
resposta que julgar correta. A interpretacdo das questdes, bem como das instrucdes, faz parte da
prova.

BOA PROVA!

email: contato@icap.net.br / fone: (49) 3664-3670



mailto:contato@icap.net.br

CONHECIMENTOS GERAIS
PORTUGUES

1) Ao escrever a um amigo, vocé lhe envia um “abragao”. O aumentativo de
abraco significa:

a) Tamanho.

b) Forma.

c) Intensidade.

d) Ironia.

e) Nenhuma das alternativas.

2) Leia o texto:

Hd& perfumes sauddveis como carnes de criangas,
Doces como oboés, verdes como as campinas, ...

Que adjetivos qualificam o substantivo perfumes?

a) Sauddveis, doces, verdes.

b) Sauddveis, doces, campinas.
c) Doces, verdes, criancas.

d) Verdes, doces, criancas.

e) Carnes, criancas oboés.

3) Assinale a alternativa que apresenta erro de separacdo de silabas:
a) Har-mo-ni-a.

b) Ma-go-as.

c) Sus-sur-ro.

d) Rit-mo.

e) Pseu-d&-ni-mo.

4) Assinale a alternativa que completa corretamente a frase abaixo:

Elas tomaram todos os cuidados , saindo

a) proprio, possiveis, duas e duas.
b) préprias, possivel, de duas.
c) préprias, possivel, em duas.
d) proprio, possiveis, de duas.
e) proprias, possiveis, duas a duas.

5) Assinale a alternativa que completa corretamente a frase abaixo:

Eu ndo sabia mais ele morava e nem o de minha preocupacdo
com aquele caso. Talvez ele morasse ainda rua Tiradentes.

a) onde, porqué, na.



b) aonde, por que, 4.
c) aonde, porqué, a.
d) onde, por qué, Q.

e) onde, porque, na.

6) Assinale a em que esta correta a formacdo do plural:

a) Junior, juniors.

b) Gavido, gavides.
c) Fuzil, fuziveis.

d) Mal, maus.

e) Atlas, aflas.

7) A alternativa que apresenta erro de acentuacdo é a alternativa:

a) Café.

b) Hifen.

c) Amavel
d) Parabéns.
e) Ilguacu.

8) Triplo e Triplice sdo numerdais:

a) Ambos ordinais.

b) Ambos cardinais.

c) Ambos multiplicativos.

d) Multiplicativo o primeiro e ordinal o segundo.
e) Ordinal o primeiro e multiplicativo o segundo.

9) Assinale a frase que completa a frase abaixo:

meses que os resultados do concurso pUblico da prefeitura de
Abelardo Luz. muitos foram aprovados e nomeados.

a) Faz, sairam, Houve.

b) Fazem, sairam, Houveram.
c) Fazem, saiu, Houveram.

d) Fazem, saiu, Houve.

e) Faz, saiu, Houve.

10) A alternativa que completa corretamente a frase abaixo é:

Por favor, passe a caneta que estd ai perto de vocé; aqui ndo
serve para desenhar.

a) aquela, esta, mim.
b) esta, esta, mim.

C) essq, esta, eu.

d) essa, essa, mim.

e) essqa, esta, eu



MATEMATICA

11)Na compra de um aparelho obtive desconto de 15% por ter feito o pagamento
a vista. Se paguei R$ 102,00 reais pelo aparelho, qual era seu o preco original?

a)R$120,00.
b) R$130,00.
c) R$220,00.
d) R$115,00.
e) R$127,00.

12) Um armdario tem 9 prateleiras. Cada prateleira tem 26 livros. Quero retird-los e
guardar em 3 caixas, de modo que em cada caixa figue a mesma quantia de livros.
Quantos livros irdo em cada caixa?

a)58.
D)45.
C)36.
d)78.
e)88.

13) Se 3/7do que eu tenho sdo 195 reaqis, a quanto corresponde 3/5 do que eu
tenho?

Q)276.
0)273.
C)274.
d)277.
e)278.

14) Qualé oresulfadode 2+4x8-2+472

a) 9.

b) 12.
c) 22.
d) 32.
e) 46.

15)A figura mostra um quadrado dividido em 16 quadradinhos iguais. A drea em
preto corresponde a que fracdo da drea do quadrado?

a) 1/2.
b) 1/3.
c) 1/4.
d) 1/8.
e) 1/6.




ESTUDOS SOCIAIS

16) O municipio de Abelardo Luz figura entre os maiores produtores de grdos de
Santa Catarina. Por essa razdo o municipio € reconhecido como:

a) Capital Catarinense da Semente de Soja.
b) Capital Catarinense da Semente de Milho.
c) Capital Catarinense de Grdos.

d) Capital Nacional da Producdo de Grdos.
e) Grande Produtor Nacional de Grdos.

17) Qual o motivo do municipio chamar-se Abelardo Luz?

a) Em homenagem ao seu fundador Abelardo da Cruz.

b) Por ser uma cidade sempre muito iluminada.

c) Por sua localizagcdo ser a beira do Rio Chapecd e seus municipes gostarem de
muita luz.

d) Em homenagem ao filho de Hercilio Pedro da Luz: Abelardo Wenceslau da Luz.
e) Nenhuma das alternativas.

18) Quais os municipios que fazem divisa com o Municipio de Abelardo Luz?

a) SGo Domingos, Ouro Verde, Clevelandia, Passos Maia e Xanxeré.

b) SGo Domingos, Ipuacu, Ouro Verde, Faxinal dos Guedes, Vargedo, Passos Maia,
Palmas e Clevelandia.

c)lpuacu, Faxinal dos Guedes, Vargedo, Bom Jesus, Quilombo e o estado do
Paranad.

d) Santfiago do Sul, Faxinal dos Guedes, Xanxeré, Passos Maia e Bom Jesus.

e) Chapecod, Sdo Domingos, Ouro Verde, Vargedo, Passos Maia e Clevelandia.

19) O Programa Bolsa Familia foi criado para apoiar as familias mais pobres e
garantir a elas o direito d alimentacdo e o acesso d educacdo e & saude. O
programa visa a inclusd@o social dessa faixa da populacdo brasileira, por meio da
transferéncia de renda e da garantia de acesso a servicos essenciais. Em todo o
Brasil, mais de 11 mihdes de familias sdo atendidas pelo Bolsa Familia.(
http://www.mds.gov.br/bolsafamilia/ - 2011)Estudo oficial mostrou que um em cada
quatro brasileiros recebe o Bolsa Familia. O programa atinge 45,8 milhdes de
pessoas, considerando filhos, dependentes e cdnjuges, correspondendo a 24,2% da
populacdo de 189,5 milhdes de habitantes. Levantamento feito mostra que metade
dos beneficidrios diretos ndo trabalha. O dinheiro é repassado preferencialmente as
mulheres. (O Globo2007)

Tendo os trechos acima como referéncia inicial e considerando aspectos relevantes
da realidade brasileira, considere.

|. O Bolsa Familia € um programa de transferéncia de renda conduzido pelo
governo federal.

Il. Como politica publica que presta auxilio financeiro a familias carentes,
estimulando-as a manterem seus filhos na escola. O Bolsa Familia é a primeira
iniciativa do género que o Brasil conheceu.

lll. Cerca de um quarto da populacdo brasileira é beneficidria do Bolsa Familia.


http://www.mds.gov.br/bolsafamilia/

IV. Por imposicdo legal, o Bolsa Familia sé repassa dinheiro para mulheres, como
mostra o texto.

a) As afirmativas | e Il estGo corretas.
b) As afirmativas Il e lll estdo corretas.
c) As afirmativas | e lll estdo corretas.
d) As afirmativas | e IV estdo corretas.
e) Todas as afiimativas estdo corretas.

20) Quais os estados que fazem parte do Sul do Brasil?

a) Rio Grande do Norte, Parand e Santa Catarina.
b) Parand, Santa Catarina e Rio Grande do Sul.

c) Santa Catarina, Parand e Floriandpolis.

d) Sdo Paulo, Santa Catarina e Paranad.

e) Parand, Mato Grosso do Sul e Rio Grande do Sul.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Por quanto tempo ficard constando a pontuacdo na minha CNH2

a) 02 anos a partir da data da infracdo.

b) 1,5 anos do dia que receber a infracdo.

c) 06 meses a partir da data da infracdo.

d)12 meses a partir do aviso de recebimento.

e) Por um ano, a contar da data do cometimento da infracdo.

22) Completarei 18 anos de idade em 28 de marco de 2011, posso encaminhar
meu processo de habilitacdo no dia 08 de marco de 2011¢

a) Sim, porque ndo posso obter a CNH, sendo menor de 18 anos, mas dar entrada
NO Processo & possivel.

b) Ndo, porque preciso ser emancipado.

c) Ndo. O art. 140 do Cddigo de Transito Brasileiro exige alguns requisitos para se
iniciar o processo na obtencdo da CNH, dentre os quais o de ser penalmente
imputdavel, condicdo esta que, de acordo com o estabelecido pelo Cddigo
Penal, sé se adquire aos 18 anos de idade.

d) Ndo. O art. 190 do Cdodigo de Transito Brasileiro exige alguns requisitos para se
iniciar o processo na obtencdo da CNH, dentre os quais o de ser penalmente
imputavel, condicdo esta que, de acordo com o estabelecido pelo Cddigo
Penal, sé se adquire aos 18 anos de idade.

e) Sim, porque poderei ter a PPD, mas ndo a CNH.

23) Por quantos dias posso continuar usando minha CNH apds o seu vencimento?

a) O prazo é de 18 dias.

b) De acordo com o disposto no inciso V do art. 162 do Cdédigo de Trdnsito
Brasileiro, o prazo é de quarenta e cinco dias apds o vencimento.

c) De acordo com o disposto no inciso V do art. 162 do Cddigo de Trénsito
Brasileiro, o prazo é de sessenta dias apds o vencimento.



d) De acordo com o disposto no inciso V do art. 162 do Cddigo de Trdnsito
Brasileiro, o prazo é de trinta dias apds o vencimento.

e) De acordo com o disposto no inciso V do art. 162 do Cdodigo de Transito
Brasileiro, o prazo € de quinze dias apds o vencimento.

24) Como se classificam as vias rurais segundo o CTB, artigo 60 e anexo 12
a) Ferrovias e hidrovias.

b) Ndo existe classificacdo.

c) Estrada rural e cascalhada.

d) Rodovias e estradas.

e) Nenhuma alternativa estd correta.

25) O trénsito em condicdes seguras para todos estd previsto em que legislacdo?

a) Coédigo de Transito Brasileiro.

b) Constituicdo Brasileira de Transito.
c) Resolucdo CONTRAN 12/2009.

d) Cédigo de Conduta Municipal.
e) Somente na Constituicdo Federal.

26) Quais sdo as respectivas velocidades maximas permitidas pela legislacdo em
rodovias?

a) 110 km/h para automodveis, camionetas e motocicletas; 90 hm/h para énibus e
microdnibus e 80km/h para os demais veiculos.
b) 108 km/h para automoveis, Onibus e camionetas; 90 hm/h para énibus e
microdnibus e 80km/h para os demais veiculos.
c) 100 km/h para automoveis, camionetas e motocicletas; 90 hm/h para énibus e
microdnibus e 80km/h para os demais veiculos.
d) 108 km/h para automodveis, 6nibus e camionetas; 90 hm/h para énibus e
microdnibus e 80km/h para os demais veiculos.
e) 90 km/h para automoveis, 6nibus e camionetas; 80 hm/h para énibus e
microdnibus e 80km/h para os demais veiculos.

27) As placas amarelas e vermelhas sdo respectivamente de:

a) Regulamentacdo e indicativas.

b) Regulamentacdo e adverténcia.
c) Adverténcia e regulamentacdo.
d) Indicativas e de adverténcia.

e) Indicativas e de regulamentacdo.

28) Pela legislacdo vigente que idade uma crianca pode sentar no banco da
frente?

a) 09 anos.
b) 12 anos.
c) 10 anos.

d) 11 anos.



e) Acima de 07 anos.

29) Estou dirigindo o veiculo do meu cunhado e sou abordado por um policial
militar que me autua porque o veiculo estd sem o extintor. Quantos pontos terei na
minha CNH?

a) Nenhum ponto, a infracdo é de responsabilidade do proprietdrio.
b) 04 pontos porque a infracdo € de natureza leve.

c) 05 pontos porque a infracdo € de natureza grave.

d) 04 pontos porque a infracdo € e natureza média.

e) 07 pontos porque a infracdo € de natureza gravissima.

30) Dirigir sob influéncia de dlcool € considerada infracdo:

a) Gravissima, 07 pontos na CNH e R$ 574,61.

b) Gravissima, 07 pontos na CNH e R$ 957,69, suspensdo do direito de dirigir e
detencdo de 06 meses a 03 anos.

c) Grave, 07 pontos na CNH e R$ 654,00.

d) Grave, 05 pontos na CNH e R$ 191,54.

31) Sobre o cinto de seguranca:

a) E obrigatério apenas para o motorista.

b) Somente criancas a partir de 07 anos devem usar.

c) Cada ocupante do veiculo deve usar seu cinto individualmente.
d) Duas criancas poderdo usar o mesmao cinto.

e) As alternativas a e b estdo corretas.

32) O que fazer no local com um acidentado que teve queimaduras?

a) Lavar com dagua limpa e soro fisioldgico.

b) Colocar leite.

c) Colocar acucar para rdpida cicatrizacdo.

d) Colocar creme dental para aliviar a dor.

e) Nenhum dos procedimentos acima estd correto.

33) Quando uma ultrapassagem envolve veiculos ndo é correto:

a) Permanecer na drea de ultrapassagem o menor tempo possivel.

b) Em subidas, veiculos de grande porte perdem velocidade, o que facilita
ultrapassagem por veiculos mais leve.

c) Depois de ultrapassar voltar a pista rapidamente o mais proximo possivel do
veiculo ultrapassado, retornando sem certificar-se que € possivel enxergar a
frente.

d) Em descidas, esses veiculos ganham velocidade faciimente, dificultando a
ultrapassagem e aumentando a duracdo da manobra.

e) Permanecer na via contrdria até ganhar espaco.



34) Assinale V ou F sobre os cuidados em cruzamentos, entradas e saidas de
veiculos.

) Dar preferéncia para pedestres e veiculos ndo motorizados.

) Aproximar-se do cruzamento com cuidado, mesmo tendo a preferéncia.

) NGo respeitar a preferéncia de quem transita por via de maior prioridade, ou
e quem ja esteja transitando na rotatodria.

() Cuidar os procedimentos de convergéncia, principalmente a esquerda.

( ) Se ndo houver sinalizacdo, a preferéncia € de quem se aproxima pela
esquerda.
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35) Qual destas qualidades ndo € atribuida a um bom motorista?

a) Cuidadoso.

b) Atento.

c) Cumpridor da legislacdo de transito.

d) Agressivo.

e) Que tenha conhecimento de todas as condicdes adversas que possam interferir
na conducdo do veiculo.

36) A distGncia de seguranca depende de:

a) Velocidade, condicdes climaticas, da pista e do veiculo.
b) Condicdes do passageiro e do veiculo.

c) Velocidade e pista.

d) Condicdes climdticas e do condutor somente.

e) Nenhuma das alternativas estd correta.

37) Dirigir ou pilotar cansado, & noite, por uma estrada mal sinalizada, sdo
condicdes adversas que simultaneamente:

a) Somente diminuem a possibilidade de sair da pista.

b) Aumentam os riscos de acidentes.

c) Permite que se mantenha a mesma velocidade estando em condicoes
normais.

d) Caso aconteca em longo trajeto ndo hd necessidade de pensar em parar
porque o veiculo é muito seguro.

e) Todas as alternativas estdo corretas.

38) Em vias de mdo duplas ultrapassar:
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a) Ndo é proibido quando a linha diviséria mais préxima for continua ou se houver
duas linhas continuas. Ndo sendo seccionada a linha mais proxima significa que
pode ultrapassar.

b) E proibido quando a linha diviséria mais préxima for continua ou se houver duas
linhas confinuas. Sendo seccionada a linha mais proxima, significa que pode
ultrapassar.

c) E proibido quando a linha diviséria mais longe for continua ou se houver duas
linhas confinuas. Sendo seccionada a linha mais proxima, significa que pode
ultrapassar.

d) E proibido quando a linha diviséria mais préxima for continua ou se houver duas
linhas confinuas. Sendo seccionada a linha mais longe, significa que pode
ultrapassar.

e) Ndo é proibido quando a linha diviséria mais longe for continua ou se houver
duas linhas continuas. NGo sendo seccionada a linha mais proxima significa que
pode ultrapassar.

39) SGo elementos das técnica de direcdo e pilotagem defensiva, exceto:

a) Conhecimento.

b) Atencdo.

c) Previsdo.

d) Habilidade e acdo.
e) Pontualidade.

40) Ocorrendo aquaplanagem o motorista deve:

a) Segurar firmemente o volante ou guiddo, sem vird-lo; desacelerar o veiculo e
estabelecer um padrdo seguro na velocidade.

b) Segurar frmemente o volante ou guiddo, sem vird-lo; desacelerar o veiculo e
acelerar.

c) Largar o volante ou guiddo, desacelerar o veiculo e estabelecer um padrdo
seguro na velocidade.

d) Segurar frmemente o volante ou guiddo, sem vird-lo e acelerar o veiculo.

e) Nenhuma das alternativas estd correta.



